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                            No dia dezoito de junho de dois mil e vinte e quatro, terça – feira, às nove horas,
realizou-se a Sessão Ordinária da Trigésima Quinta Sessão Legislativa da Décima Terceira
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua
sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo
vereador Márcio Pacele Vieira da Silva; do Partido Republicanos (Republica). Participaram os
seguintes vereadores: Aleksander Allen Nina Palitot, do Partido Renovação Democrática (PRD);
Militino Feder Junior, Jurandir Rodrigues de Oliveira, do Partido Republicanos (Republica);
Naidio  Rai  Goncalves  Ferreira  Wagner,  Enfermeiro  Roneudo,  Everaldo  Alves  Fogaça,
Wanoel Chaves Martins,  do Partido Social  Democrático (PSD);  Edwilson Negreiros,  Carlos
Damaceno,  Marcelo Reis,  Márcia Helena Martins Henrique, Waldison Freitas Neves  do
Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Edimilson Dourado Gomes, José Iraci Macário
Barros,  Ellis Regina Batista Leal, Isaque Lima Machado  do Partido União Brasil (UNIÃO);
Gilber Rocha Mercês, do Partido Liberal (PL); Márcio José Scheffer de Oliveira, do Partido
(REPUBLICA) e Paulo Tico (Avante); Justificada a ausência do vereador Joel Freitas de Souza do
Partido União Brasil (UNIÃO). Havendo quórum regimental, o Presidente, vereador Márcio Pacele,
saudou os presentes, invocou a proteção de Deus e deu início a Trigésima Quinta Sessão Ordinária
do Primeiro Período Legislativo da Quinquagésima Quarta Sessão Legislativa da Décima Terceira
Legislatura. Posteriormente, pediu a todos que ficassem de pé para acompanhar a execução do Hino
de Rondônia. Depois, solicitou ao Primeiro Secretário, vereador Valtinho Canuto, que procedesse à
leitura do EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior Dispensada a leitura da Ata
Sessão anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse
discuti-la, a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal;
III – Apresentação das proposições dos Vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº 605
de 2024, "Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Honorária do Município de Porto Velho a
Senhora ROSEMARI BORGES DE CAMARGO COSTA" IV - Palavra vaga aos vereadores inscritos.
Com a palavra o Vereador Enfermeiro Roneudo, O Vereador falou sobre o Poder Legislativo e a
importância dos vereadores como representantes da população. Ele mencionou que, na semana
passada, esteve em uma conversa com Rômulo Soares, discutindo o papel dos vereadores. Roneudo
destacou a presença recente de uma escola da Zona Leste, a Flora Calheiros, que visitou para
entender melhor o funcionamento do Poder Legislativo. Durante essa visita, o vereador Fogaça
também estava presente. Ele explicou que os vereadores são eleitos pela população para representá-
la e buscar melhorias junto ao Poder Executivo. Os vereadores têm a função de levar as demandas
da população e cobrar ações do prefeito para garantir serviços de qualidade, especialmente na área
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da saúde. Além disso, é papel dos vereadores fiscalizar e criar leis que beneficiem a população de
Porto Velho. O Vereador Enfermeiro Roneudo ressaltou a importância da presença dos alunos
e o objetivo de entender o funcionamento do Poder Legislativo. Ele expressou esperança de
que, mesmo sendo jovens, os alunos possam aprender e compreender melhor o papel dos
vereadores. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de correspondência; II
–  Leitura  de  Projetos  e  Moções;  III  –  Leitura,  discussão  e  votação  única  de
Requerimentos. IV – Leitura de Informações Oficiais. INTERVALO REGIMENTAL. O
Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de Intervalo Regimental, na forma
do art. 74 do Regimento Interno, passando, imediatamente, à Ordem do Dia, na qual foram
deliberadas as seguintes proposições: I – Primeira Discussão e Votação do Projeto de
Lei nº 4632 de 2024 “"Institui o dia 02 de julho como o Municipal do Rock"., Em votação,
aprovado,  por  dezoito  votos  favoráveis  e  três  ausências  de  Plenário;  II  –  Primeira
Discussão e Votação do Projeto de Lei Projeto de Lei nº 4668 de 2024, "Institui a
"Semana de Prevenção e Luta Contra as Hepatites Virais", nos dias 24 a 30 de julho, e dá
outras  providências."  Em  votação,  aprovado,  por  dezessete  votos  favoráveis  e  quatro
ausências de Plenário; III - Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei Projeto de
Lei nº 4669 de 2024, que “Instituí o dia 28 de maio como o Dia Municipal da Mulher
Sambista”. Em votação, aprovado, por vinte votos favoráveis e uma ausência de Plenário.
IV- Primeira Discussão e Votação ao Projeto de Lei nº 4671 de 2024, “ Acrescenta
dispositivos à Lei n° 3.094, de 25 de setembro de 2023, que dispõe sobre as diretrizes para
a elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências”. Em votação, aprovado,
por vinte votos favoráveis e uma ausência de Plenário. V – Segunda Discussão e Votação
ao Projeto  de Lei  Complementar  nº  1338 de 2024,  que  "Dispõe  sobre  a  Política
Municipal para o Desenvolvimento e Expansão da Apicultura e da Meliponicultura, e dá
providências." Em votação, aprovado, por vinte votos favoráveis e uma ausência de Plenário.
VI - Segunda Discussão e Votação ao Projeto de Lei nº 4606 de 2023, que “Dispõe de
medidas sobre os Cartórios de Registro de Imóveis do Município de Porto Velho, a informar
as devidas lavraturas de bens imóveis registrados e as Escrituras públicas junto a Prefeitura
e dá outras providências”. Em votação, aprovado, por vinte votos favoráveis e uma ausência
de Plenário. VII- Segunda Discussão e Votação ao Projeto de Lei nº 4625 de 2024,
que "Dispõe sobre a criação do Canal de Denúncias do Cidadão e dá outras providências".
Em votação,  aprovado,  por  vinte  votos  favoráveis  e  uma  ausência  de  Plenário.  VIII-
 Segunda Discussão e  Votação Projeto  de Lei  nº  4626 de 2024,  que  “Proíbe  a
aplicação de multas pelo sistema municipal, por avançar ao semáforo com indicação de sinal
vermelho entre as 23 e 5h, em velocidades iguais ou inferiores a 20 quilômetros por hora".
Em votação, aprovado, por vinte votos favoráveis e uma ausência de Plenário. IX- Segunda
Discussão e Votação ao Projeto de Lei nº 4636 de 2024, "Concede o Título de Utilidade
Pública a Associação Casa São Francisco de Assis". Em votação, aprovado, por vinte votos
favoráveis e uma ausência de Plenário. X- Projeto de Decreto Legislativo nº 605 de
2024, que "Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Honorária do Município de Porto
Velho  a  Senhora  ROSEMARI BORGES DE CAMARGO COSTA"  Aprovado em discussão
única, por vinte votos favoráveis e uma ausência de Plenário. Na sequência, o Presidente
passou  os  trabalhos  para  o  PEQUENO  EXPEDIENTE.  (Não  há  orador  inscrito).
Posteriormente  começou  o  GRANDE  EXPEDIENTE  (Não  há  orador  inscrito)
EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não  há  orador  inscrito).  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o
Presidente Márcio Pacele invocou a proteção de Deus, agradeceu aos presentes, e encerrou
a Trigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo às dez horas e trinta
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minutos.  O  inteiro  teor  da  Sessão  foi  gravado,  e  os  arquivos  de  áudios  e  vídeos
correspondentes, bem como as notas taquigráficas, farão parte deste documento. E, para
constar,  eu,  vereador  Gilber  Rocha,  Primeiro-Secretário,  lavrei  a  presente  ata,  que,
aprovada, será assinada pelo Presidente e encaminhada à publicação.
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